

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid, 8 reales. Provincias 10 reales. Y Ester. 24.
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, número 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA,

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo
a la Administración, calle del Rubio, número 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVII.—NUM 2.264 DE LA NOCHE

MADRID MARTES 16 DE AGOSTO DE 1864.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO. NUM. 23

PRIMERA EDICION,

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

San Sebastian, 15.

S. M. el Rey llegó á las doce acompañado de los ministros de Gobernación y Fomento, y de su servidumbre. En la estación le esperaban el infante C. Enrique, los marqueses del Duero y de la Habana, el conde de Ezpeleta, y las autoridades de la provincia.

Casi al mismo tiempo llegó el tren con los convidados franceses, entre los que venían Mr. de Persigny y varios hombres noables de la banca, de la ciencia y de la política.

La estación estaba muy bien dispuesta; a los lados se levantaban grandes tribunas para el público; en el centro se hallaba la tribuna real y en frente la capilla, todo vestido con tricopelo.

Una vez el Rey en su tribuna, y ocupadas las demás por una concurrencia extraordinaria, cantóse un solemne Te Deum, acompañado por órgano y orquestas y un coro de hombres y mujeres. El señor obispo de Victoria ocupó las gradas del altar y bendijo las locomotoras que cubiertas de banderas francesas y españolas y guirnaldas de flores avanzaron al compás de sus roncos silbidos.

Terminada la ceremonia religiosa, el pueblo guipuzcoano dió rienda á su comprimido entusiasmo, y los más atronadores vivas á nuestros Reyes llenaron el espacio. Ha sido un momento de verdadera expansión de que todo el mundo participó.

S. M. el Rey pasó despues al gran salón del banquete, hermosamente preparado, a espaldas de la estación. La comida ha sido magnifica. S. M. salió á las tres de la tarde para París.

La población de San Sebastian está vestida de gala. Por todas partes se ven colgaduras y banderas. En el puerto ha habido regatas esta tarde, y para esta noche se preparaba una gran iluminación.

La empresa del ferro-carril del Norte ha estado y sigue estando galante hasta un punto indecible, y ha conseguido que el acto hoy celebrado sea sumiso en todos conceptos.

Las obras de la vía hoy inaugura da son verdaderos monumentos para los fastos de las construcciones modernas.

La prensa de la corte ha tenido los siguientes representantes:

Por El Diario Español, el Sr. Villalva; La Razón Española, Sr. Savva; La Democracia, Sr. Carrascón; El Pueblo, Sr. Palacio; El Espíritu Público, Sr. Losada; El Reino, Sr. Fernández y González (D. Modesto); El Eco del País, Sr. Chinchilla; La Política, Sr. Díez; La Regeneración, señor Peral de Cuevas; La Esperanza, Sr. Vildósola; La Época, Sr. Escoabar; La Libertad, Sr. Ortega; La Iberia, Sr. Llaz; Las Novedades, Sr. Pictoste; El Ancora, Sr. Andrés; La Correspondencia, Sres. Bravo y Campos; y los demás diarios políticos sus directores.

Ayer se recibieron en Madrid periódicos de Lima que alcanzan al 13 de julio.

El partido exaltado se mostraba muy irritado contra el gobierno, pues se consideraba en la opinión general como un hecho próximo a realizarse el arreglo de la cuestión hispano-peruana. Decíase que los agentes españoles saldrían la bandera de la República, mas en cambio el Perú quedaría obligado á pagar una supuesta, pero ingente (sic) deuda.

Aconséjase á aquel gobierno de haber consentido que los empresarios del contrato de conversión y amonedación, de acuerdo con los empleados de la casa de moneda, habían emitido á la circulación fuertes candidatas de moneda feble y por tanto falsificada.

Otro de los cargos que se le hacían era que, autorizado por la comisión permanente del Cuerpo legislativo para levantar un empréstito de 30 millones de pesos destinado únicamente al caso de guerra con España, decretó un anticipo de 10 millones que no produjo resultado alguno, y que reunió si embargo por contratos particulares onerosísimos.

Dicho anticipo se halla consumido ya, sin haberse empleado en los tan decantados armamentos, y ahora á fin de proveerse de estos, el gobierno peruano había mandado á Inglaterra á dos comisionados para negociar el completo del empréstito ó sean 40 millones.

Otra correspondencia dice:

El 3, á las cuatro de la tarde, fondeó en la bahía del Callao la fragata inglesa de guerra Leander, de 50 cañones, procedente de Valparaíso. Este buque pasó el 2 por la noche muy cerca del fondeadero de las islas Chinchillas, y anuncia que al momento de ser avisada por una de las fragatas españolas, tocó ésta á zafarrancho e hizo señales con cohetes, las que fueron contestadas por otro buque al lado de las islas, que suyo sea la otra fragata española. La Leander siguió de largo con rumbo al Callao.

Ha sido demandado de injuria y calumnia el editor responsable de nuestro colega *El Ancora*, por una correspondencia de Albacete inserta en su número del dia 10.

El general Genlis, comisionado por el emperador para recibir en la frontera al Rey de España, estará á las órdenes de S. M. durante su permanencia en Francia.

El Reino tiene motivos para creer que en virtud de la nueva reforma hecha en la secretaría de Fomento, será nombrado oficial mayor el Sr. Carballal.

S. A. R. la señora infanta doña Engracia ha salido felizmente del periodo de lactancia.

Ayer ha vuelto á encargarse del gobierno de la provincia de Palencia el señor D. Manuel Ureña, que se hallaba en Asturias en uso de real licencia.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Granada, 15.

Hoy se ha verificado el acto de imprimirse por el señor gobernador de la provincia el primer pliego de la Biblioteca de escritores granadinos.

El momento ha sido solemne, concierto á todas las autoridades, y lesísticas, judiciales y militares, así como las corporaciones y los representantes de la prensa. El entusiasmo ha sido extraordinario.

Con motivo de la fiesta del 1º de agosto, el célebre compositor italiano Rossini, ha sido nombrado gran oficial de la Legión de Honor. También recibe igual condecoración el ministro del Interior del vecino imperio Mr. Bethic. Al de Instrucción pública Mr. Duruy, se le confiere el grado de comendador en dicha Orden.

Entre otras gracias que ha concedido el emperador con este motivo, es una el indultar á 767 condenados pertenecientes al ejército. De ellos 491 serán puestos inmediatamente en libertad, y á 276 se les rebaja la penalidad.

Las fieras de Mr. Bernabó, que ya han llegado á Jaén, continúan haciendo de las suyas. En Baileón ha herido á un curioso una pantera, aunque no de gravedad. El alcalde de aquella ciudad no dudó de que Mr. Bernabó, persuadido de que no tenía culpa del accidente.

En Menjibar ha sido herido un joven por un león, también por curioso: esta occurrencia ha sido de tanta consideración, que parece que el herido ha muerto, pues tenía todo el pecho destrozado. El alcalde de Menjibar ha detenido el carro donde venía el león, por lo cual no está ya en Jaén.

También el oso blanco se halla detenido, por haberse roto una rueda del carro que lo conducía.

Por último, los leones pequeños se han escapado en el camino, pero sin ninguna novedad, porque no hacen daño á nadie todavía.

Lo demás de la colección se halla en Jaén, donde indudablemente llamará la atención de todos los concurrentes á la feria, como la más notable novedad.

Han salido de Burgos, con dirección á San Sebastian, á fin de asistir á la inauguración de la línea del Norte, para cuya solemnidad han sido invitados los Sres. D. Polícaro Casado, alcalde constitucional; D. Antonio Martínez Acosta, presidente del Consejo provincial; don Francisco Arteaga que lo es de la diputación; y D. José Pérez y Maroto director del *Eco de Castilla*.

Noticias de los Estados Unidos de origen privado dicen que las comunicaciones de Atlanta con Richmond continúan espeditas y que aquella plaza recibe con toda regularidad los víveres y las municiones. Los periódicos del Sur niegan que en la batalla habida delante de los muros de aquella plaza el 22 del pasado mes de agosto el 6.000 hombres y los federales solo 2.000.

— El general Hood, que manda en Atlanta, dice en sus partes al gobierno de Richmond que el ejército de su mando operando en distintos puntos ha arrojado á los federales de sus atrincheramientos cogiéndoles 16 cañones, cinco banderas y dos mil prisioneros. Aunque estos partidos se consideran exagerados, sin embargo, resulta cierto que los confederados han alcanzado una ventaja en Georgia y que no solamente Atlanta no está comprometida, sino que los federales no se encuentran en estado de formalizar un sitio contra esta plaza. Ambos ejércitos esperan refuerzos y cuando los reciben se verá de qué lado queda la ventaja.

Anoche se representó por segunda vez en el teatro de los Campos Eliseos la ópera *Poliuto*, en la que el Sr. Tammerlich alcanzó una ovación tan completa como merecida.

Este y la señora Bendazzi, fueron llamados varias veces á la escena, teniendo que repetir algunas piezas, sobre todo el dueto del tercer acto, que desempeñaron de una manera admirable.

SEGUNDA EDICION.

S. M. el Rey, según el parte oficial de la *Gaceta*, llegó felizmente á San Sebastián á las doce de la mañana de ayer; á la una de la tarde presidió la ceremonia de bendición de locomotoras en medio de una numerosa concurrencia, y salió á las tres en dirección á Irún, llegando á las cuatro á la estación francesa de Hendaye, donde subió en el tren imperial. S. M. el Rey fue recibido con el mayor entusiasmo en todas las poblaciones del tránsito.

Por la cancillería del ministerio de Estado se publicó hoy en la *Gaceta* el parte siguiente:

«El día 1º del corriente el Excmo señor D. Juan Antonio de Rascon tuvo la honra de poner en manos de S. M. el rey de los Paises-Bajos la credencial de su antecesor el Sr. D. Rafael Jabat, y su credencial de enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de S. M. la Reina nuestra señora en la corte de aquel augusteo soberano. El Sr. de Rascon ofreció á S. M. el rey de los Paises-Bajos la más favorable acogida.»

El cónsul de España en Smirna participa á la dirección de asuntos comerciales, que según los datos comunicados del interior de la Anatolia, continúan todas las probabilidades de una buena cosecha de algodón, que casi se puede dar por asegurada, si hasta mediados del presente mes de agosto no sobreviene alguna variación extraordinaria en la atmósfera, lo que atendida la estación y el clima es ya poco probable, calculándose que la recolección ascenderá cuando menos á 150,000 pacas.

A pesar de esto, dice que no han bajado los precios, habiéndose hecho un mes antes contratos de compra para recibir los algodones en noviembre y diciembre próximos, á 25 por 100 más caros que el año anterior.

Por último, manifiesta que los precios á la fecha de su despacho, que es del 28 de julio próximo pasado, eran de 1,300 á 1,323 piastras el quintal turco (26 piastras equivalen á un peso fuerte), y el de los contratos hechos para recibir el algodón de este año en noviembre y diciembre próximos, de piastras 1,080 á 1,180, según su calidad.

El cónsul general de España en Alejandría de Egipto, participa con fecha 29 de julio último, que el 26 de aquel mes había prohibido el gobierno del virrey la exportación de Egipto del trigo y las harinas hasta nueva disposición, y había mandado que se admitieran libres de derechos los trigos y las harinas procedentes del extranjero, hasta el 9 de octubre inclusivo.

S. M. la Reina, de acuerdo con lo manifestado por el Tribunal Supremo de Guerra y Marina, por real orden acordada el 27 de julio próximo pasado, y con el fin de llevar á debido efecto lo dispuesto en la ley de 30 de junio último, por la qual se concede opción á los beneficiarios del Monte pío militar á las viudas, huérfanas y madres viudas de los generales, oficiales, empleados y empleados políticos-militares del ejército de D. Carlos que hayan fallecido hasta el 31 de agosto de 1859, publica hoy la *Gaceta* la real orden expedida por el ministerio de la Guerra para satisfacción de las familias que se consideren comprendidas en la expresa ley.

El Sr. D. José María Díaz, autor de la carta que publicó *La Iberia*, y que fué denunciada, ha dirigido un comunicado á este periódico y á *La Libertad* declarando que reclama para sí toda la responsabilidad de lo que escribió.

La visita de dos denuncias de *Las Novedades* se ha suspendido hasta nueva orden por haberse ausentado de Madrid el juez de primera instancia Sr. Yanguas.

En la noche del martes último se declaró un incendio en los montes del Noroeste de Tortosa. Durante el miércoles, toda la montaña conocida con el nombre de Caro apareció en ruinas en un espeso humo como si la cubriese una niebla. Señal evidente de que el incendio había tomado proporciones colosales.

Los vecinos de los pueblos de Horta, Alfara, Mas de Barberans y Roquetas se presentaron ya muy de mañana á fin de atacar las llamas si posible era. Estas, alimentadas por los inmensos bosques de malezas, pinos y olivares, hicieron inútiles los esfuerzos de más de mil hombres ocupados en cortar el fuego.

Tan luego como hubo anochecido, todos los habitantes de Tortosa se trasladaron al pasillo y baranda del río á presenciar el espectáculo magestuoso al par que imponente que presentaba una montaña incendiada en una extensión de más de 20 leguas. Desde el pueblo de Alfara hasta media hora escasa del Mas de Barberans no se veía más que una gran hoguera que por intervalos tomaba una intensidad muy viva. A las once de la noche salió fuerza de Tortosa armada de picos y palas, hacia el lugar del siniestro. Son incalculables, según parece, los daños causados por las llamas; además

del inmenso número de cabezas de ganado y pinos, hay una extensión de más de dos leguas de hermosos olivos, todos carbonizados. Los vecinos del Mas de Barberans se han excedido á sí mismos, no tomando alimento alguno en 48 horas, hasta que han logrado reconcentrar el fuego á un solo monte. Este, en la noche del jueves, era aun objeto de todas las miradas de los tortosinos.

El producto líquido de la función que á beneficio de los pobres se dió en el teatro de Bilbao el 11 del corriente, ascendió a 3.200 rs. Tomó en ella parte el distinguido pianista Oscar, Camps y Soler, quien fué en extremo aplaudido por su mérito extraordinario y su galantería.

En el congreso musical que ha de celebrarse en Nápoles el 13 del próximo setiembre, será iniciado por el immortal maestro Pacini el gran proyecto que sobre la música popular ha formulado nuestro eruditísimo profesor Sr. Camps y Soler. Esta idea será apoyada por los señores Bonamici y Caputo, quienes al efecto pedirán la palabra.

El gobie no francés ha creado, según anunciamos, un premio extraordinario de 100,000 francos que se llamará premio del emperador, para la obra mas notable de pintura, escultura ó arquitectura que se ejecute cada quinquenio. A este premio no podrán optar mas que artistas franceses. El primero se otorgará en 1869. Los artistas que compongan el jurado para otorgarlo no podrán optar a este premio, y si así lo hacen se considerarán por el mero hecho dimisionarios, proveyéndose inmediatamente su reemplazo.

El 13 por la mañana, dice un periódico de Bilbao, una mujer, pobemente vestida, se presentó en casa de nuestro querido amigo D. Pedro de La Colina para entregarle un paquete que contenía varios billetes del Banco de Bilbao. Aquella pobre mujer, que vive casi en la miseria, encontró aquella considerable cantidad revolviendo un montón de basura, y con una honestidad digna del mayor elogio, fué á entregarla inmediatamente al Sr. Colina, en cuyo poder se encuentra depositada.

Hé aquí el sentido de la proclama que el rey de Dinamarca ha dirigido á su ejército, y de que nos dió cuenta el telégrafo:

«La guerra exige pesados sacrificios y la paz ha sido comprada á costa de sacrificios más duros todavía, pero la salud de la patria quiere que se prefiera la paz á la guerra. Sé que el ejército está pronto á recomenzar la lucha, pero el resultado final no depende de nosotros, y durante la guerra una parte considerable del país, que está en poder de los enemigos, tendrá que soportar una operación que ocasionaría su ruina. Hé aquí por qué hemos procurado poner término á la guerra, aun á costa de ceder partes de territorio que desde tiempo inmemorial pertenecían á Dinamarca. Todas nuestras esperanzas de socorro se han desvanecido, y la superioridad numérica del enemigo le ha dado la victoria. El rey ha sido testigo del valor, del esfuerzo y de las fatigas del ejército y ha premiado sus altos hechos. Conservad el amor del rey y de la patria que os ha impulsado hasta tanto.»

Esta proclama no la firma ningún ministro, y si solo el monarca dinamarqués.

Un vecino de Almería que padecía de dolor de estómago hacía cinco años, llamo días pasados á un médico, y le dijo que le recetó un medicamento eficaz que le pusiese bueno, en la intuición de que si á las tres horas no experimentaba alivio, se quitaría la vida. El médico, después de disuadir al enfermo de esta terrible idea, le recetó el medicamento que creyó mas oportuno; pero como el enfermo no experimentase el alivio que buscaba, se abrió el vientre de una punalada, de resultas de cuya herida falleció al día siguiente en el hospital.

Los periódicos de Figueras hablan de la necesidad de prevenir de dotar de aguas potables á dicha población.

En Virginia los beligerantes habían hecho importantes movimientos. El telégrafo nos ha dicho que Grant había volado un fuerte de Petersburgo y atacado y tomado los atrincheramientos de esta plaza, pero que continuaba el 30 el combate. La verdad de lo ocurrido es que Grant ha logrado minar y volar una batería construida delante del fuerte Eryton, cuyas piezas enfilaron á sus trabajadores; pero los confederados, conociendo la dirección de lamina, evacuaron á tiempo la batería refugiándose en el fuerte del que los federales intentaron en vano apoderarse á viva fuerza el dia 30. Al dia siguiente debían volver á empezar el ataque que se ignora al resultado que haya tenido.

En los Estados del Norte se están verificando continuamente meetings en muchos puntos para pedir que se ajuste la paz.

— Los Estados que proyectan formar

Se han hecho grandes preparativos en Igualada para celebrarse el día 24 del presente mes, festividad de San Bartolomé, patrono de dicha villa.

Ya está casi formada la compañía de verso que ha de trabajar durante la temporada próxima en el teatro Principal de Barcelona.

El obispo de Barcelona ha dispuesto que en varias iglesias de dicha capital se celebre el Santo Sacrificio de la Misa al rayar el alba, con el fin de que cumplen con el primer mandamiento, todos aquellos cuyas ocupaciones no pueden abandonar ni aun los días festivos.

Una comisión compuesta de diferentes y respetables personas de Barcelona, pasó el 13 de junio en manos del Sr. Sepúlveda gobernador civil, una gran placa y cruz de Isabel la Católica, cuajadas de riquísimos brillantes y rubies, trabajadas con mucho mérito y de exquisito gusto. Junto con estas preciosas cruces y la gran bandera, había colocado un magnífico álbum, en el que, después de una hermosísima portada, hay la dedicatoria, que recuerda los servicios prestados al país por el Sr. Sepúlveda con su recta administración, y especialmente con la extinción de la mendicidad y la persecución del juego. A continuación se leen en dicho álbum los nombres de las personas que han costeado el regalo, entre las cuales las hay de todas las clases y categorías, y no pocas de distinguida posición social. Las cruces en el reverso y el álbum en la portada, llevan la siguiente inscripción: «Al Excmo. Sr. D. Francisco Sepúlveda, Barcelona agradecida. Unas y otras están colocados en una bonita caja de palo santo, con incrustaciones de metal y otras maderas preciosas.

Dice un periódico:

«Los despachos telegráficos anuncian la llegada a Oviedo del general Prim. Así como en Madrid el partido progresista no temió con gran calor la manifestación, en las poblaciones del tránsito nada ocurrió de notable. En Avila esperaban al general seis personas; en Medina y en Valladolid le saludaron menor número de amigos, y de Leon y Oviedo no tenemos noticias.

Un aficionado a tomar baños de mar escribe desde Alacant que son muchas las personas conocidas que han acudido este año a aquél puerto para refrescarse en las aguas del Mediterráneo. Así se encuentran: El regente de la Audiencia, Sr. Viudes, con sus lindas hijas, el magistrado de la de Albacete, Sr. Enciso, con su esposa y encantadora sobrina, la señora de Revilla, el distinguido profesor de la escuela de ingenieros civiles Sr. Caunedo con su esposa; el de la misma clase Sr. Echegaray; el Sr. D. Rafael Cabezas, oficial primero del ministerio del Hacienda; el teniente coronel de ingenieros Sr. Ibarreta; el Sr. Ciudad, condutor de la Deuda, su familia, etc., etc., y otros ciento que sería prolijo enumerar, todos los cuales reunidos en el espacioso salón de la fonda, ya con sabrosos coloquios, ya oyendo los armoniosos ecos del piano, contribuyen a amenizar las horas, que vuelan insensiblemente.

La Iberia rehíere en los siguientes términos lo ocurrido antes de la marcha del general Prim.

«A los pocos días, dice, de ocurrir los sucesos de la Montaña del Príncipe Pío, llamó el ministro de la Guerra, por medio de un ayudante, al marqués de los Castillejos. Este acudió a la cita, y se le dijo que el gobierno vería con gusto que usase de la licencia que tenía para el extranjero. Nuestro amigo contestó que no tenía necesidad de viajar. Se le dijo entonces que el gobierno había acordado su salida de Madrid en el término de veinticuatro horas, y que fuera a la Coruña a esperar órdenes. Nuestro amigo protestó contra la salida, sin perjuicio de hacerlo más tarde en términos legales con una exposición á la Reina primera, desde su puesto en el Senado; después, negándose terminantemente á salir de Madrid, ás del día 15, y esponiendo de las razones que tenía para no aceptar la Coruña como punto de residencia. El ministro manifestó su conformidad á lo que le había dicho el general, aunque añadiendo que consultaría á sus compañeros por telégrafo. No se hizo esperar la contestación. Era el día 14: el gobierno no podía aguardar más que hasta el 13. El general podía elegir el punto que quisiera, no siendo Cataluña, Aragón, Valencia, Logroño ni ninguna otra población que estuviera enclavada por medio del ferrocarril con Madrid: fué, pues, designado Oviedo.

Hé aquí lo dicho por *La Iberia*, y lo que reproducimos para que vea el público la rigurosa exactitud con que hemos dado cuenta de cuanto ha ocurrido en este asunto.

Han llegado á Tarragona varios ingenieros de Barcelona á reconocer las minas de carbón de piedra de la cuenca carbonífera de Utrillas.

D. Luis Martínez y Güartero ha presentado la dimisión de director del Banco de la Girona.

El Sr. D. Pedro de Egaña ha pasado á Alhama á tomar baños.

Un crimen horrible se acaba de perpetrar en Lángreo que hace erizarse los cabellos. Un jóven, encargado de la contabilidad de una de las sociedades mineras establecidas en aquel punto, apareció bárbaramente asesinado entre unos malestares, después de transcurridos algunos días y de suponersele prefigo y autor de

un robo de consideración, siendo así que el desgraciado merecía de todo el mundo la mayor confianza y era modelo de honestidad y laboriosidad.

El Sr. Mantilla, propietario que fue de *La Política*, ha salido ayer para París.

Ha fallecido la señorita doña Josefina Orlando, hija del señor conde de la Roura.

En Valladolid se siguen con la mayor actividad las obras del nuevo teatro, cuya inauguración será el 15 ó el 20 del mes próximo.

Asegúrase de público, dice un periódico de Barcelona, que el tren que en la mañana del 14 salió para Zaragoza, descarrió á unas tres leguas más arriba de Tarrasa, y según las noticias que tenemos por más adreditadas, solo sufrieron un destrozo bastante considerable la locomotora y un coche de tercera clase, que era el que iba unido á ella. Hay varios pasajeros contusos y dos de ellos heridos de gravedad. Una madre que se tenía en su regazo una criatura de pecho quedó completamente ilesa. La vía quedó interrumpida por algunas horas, de manera que un tren que venía de Manresa llegó á Barcelona con tres horas de retraso. El tribunal de Tarrasa se constituyó en el lugar del accidente para proceder á la formación del oportuno expediente.

En el tren correo que venía de Valencia al dia 12 del presente mes, en la estación de Venta de la Encina, subieron dos empleados en uniforme, los cuales parecen ser produjeron un disgusto con unas señoras y algunos caballeros, de cuyo hecho tomaron conocimiento el vigilante del gobierno y el jefe de la estación de Almansa. Mucho nos alegramos de que la empresa del ferrocarril del Mediterráneo tratará de averiguar este suceso y pusiera el correctivo allí donde estuviera la falta.

Hoy hemos recibido el correo de Filipinas, cuyas noticias alcanzan al 21 de junio último.

El *Diario de Málaga* del 8 publica los siguientes pormenores relativos al horrible incendio de tabacos ocurrido en aquella población:

«La Divina Providencia ha querido visitarnos con una nueva y terrible catástrofe. El cuartel llamado del Carretero, abarrotado de tabaco, puesto que estaba destinado á colecciones, no existe, y con él se han perdido por el Estado sumas de gran consideración. En la horrible tempestad que hubo anteayer, una chispa eléctrica, seguramente de cable, se desprendió sobre el edificio, fracturándose al caer en tres chispas. Una de las exhalaciones cayó precisamente en el muro de la parte Oeste que derrumbó, y las otras se corrieron á los ángulos opuestos, principiando instantáneamente y simultáneamente á arder el edificio. Dijose la voz de alarma, avisóse á las autoridades, pero por pronto que acudieron, aquél edificio no presentaba sino una inmensa hoguera.

Desde luego se comprendió que no era posible sofocar aquel incendio, que tan colosales proporciones había tomado, y únicamente se pensó en aislarle, de suerte que no se propagase. Porque á la parte del río había multitud de barcos varados, por ser la hora de la baja marea, y que era imposible separar de aquel sitio; por otra estaban contiguos almacenes llenos de azúcar, y hasta se nos ha asegurado que habría uno lleno de azúcar.

Afortunadamente se consiguió el objeto deseado, y el fuego quedó encerrado dentro del muro del edificio, presentando el imponente aspecto de un inmenso brasero. El chasquido de las maderas que se quemaban, el siniestro ruido de la temblor que se derrumbó, el chirrido de los fardos de tabaco que se abrasaban, sin que hubiera medio humano de salvarlos, aquél asombroso pilas que no presentaban sino una masa compacta de fuego, el desastre, la desesperación que se veían pintados en todos los rostros, son cosas para no olvidarlas. Afortunadamente pudo salvarse una corta cantidad de tabaco que estaba almacenado por separado.

En medio de tan penosa desgracia, consuela, hasta donde es posible que consuele, el saber que hay existencias suficientes de tabaco para celebrar la almoneda anunciada, sin faltar en nada al consumo, porque las fábricas se encuentran previamente surtidas de este artículo.

Además del incendio de colecciones, hemos oido referir otros parciales ocasionados por descargas eléctricas, que afortunadamente no tuvieron más consecuencia que quemar las casas donde cayeron.

En Tendo cayó una y quemó una casa;

en Trozo nos han dicho que cayó otra en una casa, también de madera como la anterior, que principió á arder; pero fue sofocado el fuego, empleando para ello un deposito de vinagre á falta de agua.

Se nos ha hablado de desgracias personales, pero positivamente nada podemos decir, porque en estos casos se abultan mucho las cosas. El fuego continúa, pero solo requiriendo el tabaco y sin propagarse.

—Por excepción legal de cargos concejiles declarada en favor de D. Ramón Dominguez, ha sido nombrado el Sr. D. Juan Alegre, regidor del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

—Ha sido nombrado arquitecto de Pa-

nay el Sr. Oliver, que desempeña el cargo de arquitecto municipal de Manila.

Por la vía inglesa hemos recibido los periódicos de Puerto Rico, con noticias hasta el 25 de julio.

—El estado sanitario era bueno, habiendo refrescado el tiempo, que era ya el propio del invierno que comienza en esta época; pero sin que se hubiese presentado los chubascos y grandes tormentas de otros años.

—Se había recibido con grande entusiasmo la noticia de que el gobierno de S. M. aprobaba el programa para la expedición que ha de celebrarse en aquella capital en junio de 1865.

—Esperábese conocer la resolución del gobierno sobre la tan deseada tercera expedición mensual de los vapores correos, cuya tercera expedición partirá del puerto de Santander.

—Se estaba terminando las obras de un edificio que se destinaba para establecer una escuela y refugio de párvalos. Los gastos los sufragaban el obispo de Tarrasa, y según las noticias que tenemos por más adreditadas, solo sufrieron un destrozo bastante considerable la locomotora y un coche de tercera clase, que era el que iba unido á ella. Hay varios pasajeros contusos y dos de ellas heridos de gravedad. Una madre que se tenía en su regazo una criatura de pecho quedó completamente ilesa. La vía quedó interrumpida por algunas horas, de manera que un tren que venía de Manresa llegó á Barcelona con tres horas de retraso. El tribunal de Tarrasa se constituyó en el lugar del accidente para proceder á la formación del oportuno expediente.

—El tercero batallón de milicias había regalado para el ejército de Santo Domingo 50 camas completas.

—Era muy notable la subida que se notaba de los precios de ciertos artículos, como la piña, cuya fruta, sin duda por lo apreciada que es en Europa para donde se exportaba en grandes cantidades, había triplicado su precio.

—En la capital se estaba celebrando con grande animación la temporada de máscaras.

—Esperábese una buena compañía maestra procedente de la Península.

—Ahora que estamos en la época de los viajes, recomienda *La Elegancia* de Irán el siguiente traje, que es sumamente elegante:

Un vestido de alpaca gris cuya falda está adornada encima de cada una de las costuras de los paños, con una tira de taftán azul, de veinte centímetros de alta por diez de ancha, que termina en punta en la parte superior y que lleva encima cuatro botones de nácar.

Cuello alto y de talla redonda, adornado con tiras de taftán azul semejantes a las de la falda, que figuran un escote cuadrado.

Mangas semi-ajustadas y de codo, adornadas con un jockey.

Pañuelo de tela igual á la del vestido: este pañuelo es un poco corto, encaja ligeramente, y está adornado con tiras de taftán iguales á las de la falda.

Las mangas son de hechura de codo, tanto en el hombre como en su terminación llevan tiras de taftán.

Sombrero de paja belga de hechura jockey, esto es, sin ala por detrás y con una pequeña visera por delante, adornado con un ragó de amapolas y espigas.

Esta clase de sombreros van aceptándose mucho para traje de viaje, porque como no tienen ala por detrás, puede apoyarse la cabeza en el carro con toda comodidad.

Para traje de paseo ha hecho hace muy pocos días una de las principales modistas de París, y puede tomarse como tipo, un vestido de taftán azul muy claro, enteramente liso, cuya falda está adornada en el bajo con un ancho rizado de la misma tela.

El cuerpo es de hechura de peto, está escotado y tiene alrededor del escote un rizado semejante al de la falda.

Las mangas son semi-ajustadas, de hechura de codo, y están adornadas en toda su longitud con un rizado.

Sirve de complemento á este traje un abrigo de pelo de cebra, blanco, sumamente fino; este abrigo es una especie de potencia larga y con mucho vuelo, que cubre bastante por delante; todo el rededor está adornado con una tira de taftán azul y con un flequillo de seda floja blanca, sumamente fino.

Este abrigo es de hechura de peto, está escotado y tiene alrededor del escote un rizado semejante al de la falda.

Las mangas son semi-ajustadas, de hechura de codo, y están adornadas en toda su longitud con un rizado.

Sirve de complemento á este traje un abrigo de pelo de cebra, blanco, sumamente fino; este abrigo es una especie de potencia larga y con mucho vuelo, que cubre bastante por delante; todo el rededor está adornado con una tira de taftán azul y con un flequillo de seda floja blanca, sumamente fino.

Este abrigo es de hechura de peto, está escotado y tiene alrededor del escote un rizado semejante al de la falda.

Las mangas son semi-ajustadas, de hechura de codo, y están adornadas en toda su longitud con un rizado.

Sirve de complemento á este traje un abrigo de pelo de cebra, blanco, sumamente fino; este abrigo es una especie de potencia larga y con mucho vuelo, que cubre bastante por delante; todo el rededor está adornado con una tira de taftán azul y con un flequillo de seda floja blanca, sumamente fino.

Este abrigo es de hechura de peto, está escotado y tiene alrededor del escote un rizado semejante al de la falda.

Las mangas son semi-ajustadas, de hechura de codo, y están adornadas en toda su longitud con un rizado.

Sirve de complemento á este traje un abrigo de pelo de cebra, blanco, sumamente fino; este abrigo es una especie de potencia larga y con mucho vuelo, que cubre bastante por delante; todo el rededor está adornado con una tira de taftán azul y con un flequillo de seda floja blanca, sumamente fino.

Este abrigo es de hechura de peto, está escotado y tiene alrededor del escote un rizado semejante al de la falda.

Las mangas son semi-ajustadas, de hechura de codo, y están adornadas en toda su longitud con un rizado.

Sirve de complemento á este traje un abrigo de pelo de cebra, blanco, sumamente fino; este abrigo es una especie de potencia larga y con mucho vuelo, que cubre bastante por delante; todo el rededor está adornado con una tira de taftán azul y con un flequillo de seda floja blanca, sumamente fino.

Este abrigo es de hechura de peto, está escotado y tiene alrededor del escote un rizado semejante al de la falda.

Las mangas son semi-ajustadas, de hechura de codo, y están adornadas en toda su longitud con un rizado.

Sirve de complemento á este traje un abrigo de pelo de cebra, blanco, sumamente fino; este abrigo es una especie de potencia larga y con mucho vuelo, que cubre bastante por delante; todo el rededor está adornado con una tira de taftán azul y con un flequillo de seda floja blanca, sumamente fino.

Este abrigo es de hechura de peto, está escotado y tiene alrededor del escote un rizado semejante al de la falda.

Las mangas son semi-ajustadas, de hechura de codo, y están adornadas en toda su longitud con un rizado.

Sirve de complemento á este traje un abrigo de pelo de cebra, blanco, sumamente fino; este abrigo es una especie de potencia larga y con mucho vuelo, que cubre bastante por delante; todo el rededor está adornado con una tira de taftán azul y con un flequillo de seda floja blanca, sumamente fino.

Este abrigo es de hechura de peto, está escotado y tiene alrededor del escote un rizado semejante al de la falda.

Las mangas son semi-ajustadas, de hechura de codo, y están adornadas en toda su longitud con un rizado.

Sirve de complemento á este traje un abrigo de pelo de cebra, blanco, sumamente fino; este abrigo es una especie de potencia larga y con mucho vuelo, que cubre bastante por delante; todo el rededor está adornado con una tira de taftán azul y con un flequillo de seda floja blanca, sumamente fino.

Este abrigo es de hechura de peto, está escotado y tiene alrededor del escote un rizado semejante al de la falda.

Las mangas son semi-ajustadas, de hechura de codo, y están adornadas en toda su longitud con un rizado.

Sirve de complemento á este traje un abrigo de pelo de cebra, blanco, sumamente fino; este abrigo es una especie de potencia larga y con mucho vuelo, que cubre bastante por delante; todo el rededor está adornado con una tira de taftán azul y con un flequillo de seda floja blanca, sumamente fino.

Este abrigo es de hechura de peto, está escotado y tiene alrededor del escote un rizado semejante al de la falda.

Las mangas son semi-ajustadas, de hechura de codo, y están adornadas en toda su longitud con un rizado.

Sirve de complemento á este traje un abrigo de pelo de cebra, blanco, sumamente fino; este abrigo es una especie de potencia larga y con mucho vuelo, que cubre bastante por delante;

CLARACION — DON RAMON PELLICO. — Por ausentarse su dueño del establecimiento de tintes de la calle del Príncipe, núm. 3, adverte á sus numerosos parroquianos que habiéndose abierto otro despacho de tintes en la misma casa, tienda de la derecha, titulado *Tinte del Príncipe*, nada tiene que ver este con el mío; y como ha habido ya varias equivocaciones por parte de las personas que favorecen mi establecimiento, por no estar preventas, me creo en el deber de hacer estaclaracion antes que sufren las consecuencias que en un arte tan delicado pudieran ocurrir, por ser el dueño del nuevo tinte persona agena á dicho arte.

Téngase presente que el tinte del señor Pellico, que tantos años lleva en el mismo punto, es el primero entrando por las Cuatro Calles. —RAMON PELLICO.

FABRICA DE BEBIDAS GASEOSAS. — Por ausentarse su dueño se traslada una en esta capital, muy acreditada. Darán razon, Príncipe, 23, sastrería.

A TODA LA HUMANIDAD. — El aceite de bellotas, recientemente descubierto para el pelo, da lustre, suavidad y salud á la cabellera: 6, 12 y 16 rs. bote. Jardines, 3, tienda. —L. Moreno.

EN CASA DE DOS O TRES PERSONAS. — y de mucha limpieza, se cede una alegre habitación. Fuencarral, núm. 18, segundo de la derecha, darán razon.

BUENA OCASION — POR AUSEN-tarle su dueño de esta corona, se vende una bellota nueva francesa, un dog art inglés y cinco caballos ingleses traídos hace poco tiempo de Inglaterra. Calle de Alcalá, núm. 72 duplicado, cochera de la derecha, darán razon.

EN LA CALLE DE LA COMADRE, Linén, 83, cuarto bajo, se vende 70 cajones de madera en buen uso, de un metro de largo.

LA SEÑORITA

D. MANUELA DE LLANO
DE FEBRER falleció el 17 de agosto de 1863.

Todas las misas que se celebren mañana, aniversario de su muerte, en la pontificia basílica de los Italianos, se aplicarán en susfragio de su alma.

El viudo, los hijos y el nieto, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

SEGUNDO ANIVERSARIO.

LA SEÑORITA

DOÑA MARIADEL PILAR
BLANCO Y SANZ falleció el 18 de agosto de 1862.

Sus padres, hermanos, tíos, primos y demás parentes, ruegan á sus amigos se sirvan encenderla á Dios y asistir á la misa de horas que por su alma se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San José, el jueves 18 del actual á las nueve de la mañana, en lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas,

LOTERIA MODERNA

ESTRACCION DE HOY.

Lista de los números premiados, tomados al oido por listas triplicadas y comprobadas entre sí á fin de evitar equivocaciones.

Con 60,000 duros..... 9,676
Cda 30,000..... 7,319
Con 16,000..... 8,658
Con 10,000..... 9,238
Cda 5,000..... 2,154

Con 1 000.

5,998 5,067 8,133 11,526 5,497
6,394 7,736 9,739 5,907 10,233
8,670 10,618 1,070 1,589 11,683
10,786 4,183 3,549 3,700 382
4,404 6,371 5,029 5,433

Con 500.

5,350 9,703 9,166 3,034 8,868
5,316 1,602 10,334 5,789 4,512
7,777 8,735 11,178 6,035 3,843
1,342 10,934 8,163 9,164 9,793
7,623 4,900 307 8,913 881

	Con 200.			
Cents.	735	1,481	1,071	2,099
636	mil.	1,393	1,081	2,132
467		1,096		3,291
53	525	1,935	1,437	2 mil.
913	826	1,722	1,183	2,007
640	890	4,380	1,074	2,586
380	753	1,043	1,337	2,687
534	619	1,662	1,934	2,212
596	43	1,578	1,913	2,219
429	74	1,243	1,792	2,442
626	394	1,631	1,933	2,593
243	242	1,514	1,433	2,216
281	794	1,424	1,262	2,210
559	928	1,702	1,891	2,679
301	831	1,042	1,439	2,324
543	431	1,188	1,837	2,880
702	356	1,970	1,683	2,823
929	503	1,338	1,311	2,480
494	936	1,267	1,642	2,536
166	406	1,034	1,227	2,183
748	241	1,134	1,831	2,528
293	122	1,377	1,428	2,126
469	1,047	1,571	2,143	2,619
638	58	1,939	1,521	2,602
893	587	1,364	1,241	2,447
881	824	1,128	1,233	2,922
849	1,655	1,833	2,736	3 mil.
83	1,103	1,666	2,177	3,690
876	1,271	1,609	2,070	3,627

	Con 200.			
Cents.	2,099	3,067	3,162	4,337
2,132	3,170	3,334	4,291	5,378
2,588	3,863	3,348	4,102	5,013
2,371	3,001	3,323	4,428	5,162
2,250	3,018	3,236	4,733	5,684
2,977	3,869	3,833	4,863	5,333
2,883	3,833	3,658	4,702	5,504
2,790	3,463	3,974	4,271	5,396
2,660	3,121	3,359	4,459	5,448
2,981	3,430	3,235	4,633	5,337
2,262	3,389	4,372	5,095	6,116
2,678	3,294	4,615	5,363	6,723
2,868	3,254	4 mil.	5,379	7,192
2,160	3,922	4,991	5,383	6,021
2,660	3,862	4,521	6,168	6,242
2,008	3,938	4,517	6,272	6,239
2,620	4,308	5,061	7,748	8,104
2,223	3,433	4,739	6,752	6,376
2,333	3,202	4,453	5,857	6,707
2,302	4,452	4,842	5,857	6,410
2,677	3,141	4,372	4,886	5,825
2,702	4,347	5,923	6,164	7,449
3,008	5,003	6,167	7,798	8,076
3,916	4,252	5,835	6,366	6,116
3,916	4,252	5,835	6,233	7,290
3,916	4,252	5,835	6,190	7,648
3,916	4,252	5,835	6,444	8,901
3,916	4,252	5,835	6,617	7,335

	Con 20.			
Cents.	5,994	6,673	7,963	8,971
5,262	6,274	7 mil.	7,810	8,820
5,932	6,609	7,227	8,500	9,101
6,740	7,660	7,452	8,101	9,651
6 mil.	6,271	7,401	7,830	8,431
6,318	6,495	7,963	7,371	9,390
6,237	6,239	7,600	8,891	9,109
6,379	6,443	7,459	8,062	9,397
6,366	6,443	7,992	8,210	9,663
6,416	6,406	7,123	7,472	8,183
6,723	7,192	7,274	7,379	8,436
6,931	6,164	7,449	8,316	8,483
6,666	6,207	7,598	8,103	8,796
6,063	6,167	7,798	8,868	9,140
6,323	6,457	7,290	8,741	9,360
6,366	6,190	7,339	8 mil.	9,484
6,410	6,093	7,693	8,305	9,205
6,410	6,410	7,456	8,603	9,905
6,410	6,410	8,673	9,938	10,329
6,410	6,410	9,938	10 mil.	10,807
6,410	6,410	9,909	10,761	11,754

	Con 20.			
Cents.	9 mil.	9,547	10,726	10,281
9,493	10,167	10,352	10,777	11,851
9,390	10,550	10,112	10,566	11,920
9,325	10,935	10,300</td		